

Évről évre többen kíváncsiak a Szegedi Vadasparkra

Ricsinek visszabeszélt az állatkerti papagáj



Hattyúk és gyerekek a parkban

Fotó: Karnok Csaba

Továbbra is Szeged egyik legnépszerűbb turisztikai helye a vadaspark – az idén minden bizonnyal elérik a 150 ezres vendégszámot. Nemcsak a helybeliek látogatják az állatkertet, hanem a környező városokból is rendszeresen visszatérnek a diákok. Tegnap egy amerikai testvérpárral is találkoztunk.

A vadaspark még mindig Szeged egyik fő látványossága – ezt tegnap délután is tapasztalhattuk. Gyereksoportok, családok adták át egymásnak a bemutatók előtti legjobb nézőhelyeket. Az idén már negyven ezer gyerek vett részt a zoopedagógusi foglalkozásokon és a vadasparki rendezvényeken – tudtuk meg Juhász-Göz Szilvia zoopedagógustól. Ez persze nem azt jelenti, hogy csak ennyien voltak a szegedi állatkertben. Veprik Róbert megbízott igazgató egy másik adatot mond: míg tavaly 136 ezer volt a látogatók száma, az idén már eléri a 150 ezret.

Ovisok kedvencei

A szegedi Petresi utcai ovisok havonta járnak foglalkozásokra a vadasparkba. A zoopedagógus és Szolnokiné Hornok Edit vezetésével a makka, a gesztenyével, a csipkebogyóval és a különböző fák leveleivel ismerkedtek tegnap is.

Ottjártunkkor nagyon sokan a környékbeli településekről érkeztek. Békéscsabáról a Hajnal utcai óvodából negyvenöt kiskisgyerek sétált a parkban. Andirkóné Kovács Katalin óvónő elmondta, évente kétszer is eljönnek, mert állandóan van új látóival. Az ovisokat térképpel a nagycsoportos Vörös Ba-

lázs kalauzolta a sétányokon. A kicsik öt órát töltöttek az állatok és a növények világában. Végül közfelkiáltással kedvenceiket választották, a kígyó, a kenguruk és az oroszlánok tetszettek nekik a legjobban. Egy másik csoport Lakitelekről érkezett. Boros Józsefné tanító néni és a kísérő szülők harminc első, második diákkal jöttek.

Ásító oroszlánok

– Kihasználom a lehetőséget és fotózom a majmokat, a papagájokat, a gólyákat. Készítetek egy szemléltető anyagot, hogy a helyesírást könnyebben elsajátíthassák a gyerekek – említette a tanítónő. Közben a diákok nagyokat nevettek a papagájon. Tamás Richárd ugyanis felfedezte, hogy a színes tollú madár visszabeszélt.

A lustálkodó oroszlánok viszont nem vol-

tak ennyire közlékenyek. A négy és fél éves Pálvölgyi Bence, aki testvéreivel, Miklóssal jött a vadasparkba, kommentálta is a látottakat: – Akkorákat ásitának, hogy mindjárt én is álmos leszek – mondta. A hím ugyan néha feltápáskodott és tett néhány lépést, mire a féltékenyebb nőstények is felemelték fejüket a földről, és utánabandukoltak. Nyugodtak, nincs miért stresszelnük, hiszen a hatalmas adag húsokat menetrend szerint kapják. De nemcsak a nagy testű ragadozóknak korgott a gyomra délben, hanem a virgoc, kis testű szurikátáknak is. Ők viszont beérték egynapos patkányokkal. A gondozók szerint ez az eledel a kedvencük, mert olyan, mint egy vitamínbomba. A kispatkányok után a dél-afrikai ragadozó a csemegezőlőt már nem is kívánták.

New Yorkból jöttek

Külföldiekkel is összefutottunk az állatkertben: Tom Berkes és Edina Berkes New Yorkból látogatott Csongrádra. Itt hallották, hogy érdemes meglátogatni a Szegedi Vadasparkot. A testvéreknek különösen a nemrégiben átadott parasztházak tetszettek. Kendermagos tyúkot és kakast, valamint rackajuhot most láttak először életükben.

– A világ egyik legnagyobb állatkertjében, New Jerseyben, ahol az elefántok, a zsiráfok is szabadon futkároznak, szinte minden állat megtalálható. De őshonos magyar állatok nincsenek. Kellemes fél napot töltöttünk a vadasparkban – dicsérték a testvérek Szeged egyik nevezetességét.

CS. GÁT LÁSZLÓ

PALICSIÁKKAL EGYÜTT

Az utóbbi két évben több állat- és madár-bemutató házat is átadtak a Szegedi Vadasparkban. Veprik Róbert megbízott igazgató elmondta: a fejlesztések folytatásának november 15-én avatják a két konferenciatermes oktatóközpontot. Ezt a palicsi állatkerttel közös projektben nyert 70 millió forintból valósítják meg. A pályázat lehetővé teszi, hogy ezután a Vajdaságból rendszeresen érkezzenek a vadasparkba tanulócsoportok, és hazánk iskolásai, óvodásai is ellátogathatnak majd Palicsra.

Védett lehet a röszei Börcsök-szék és Molnár-rét

Tanösvény a határon

Helyi védelem alá akar helyezni két, növényritkaságoknak helyet adó területet Rösze határában a helyi természetvédelmi szervezet. Ezt a területek tulajdonosai is támogatják, hiszen ökoturisták paradicsoma lehet a környék.

Védetté szeretne nyilvánítani két területet Rösze határában a Beretz Péter Természetvédelmi Klub. – Ritka, védett növények élnek itt. A területek egyszersmind kitűnő kirándulóhelyek is, az ökoturizmus leendő paradicsomai – mondja Sára Endréné, a klub alapítója, vezetője, szíve-lerke, motorja, a röszei iskola kémia-fizika-környezetvédelem szakos tanára.

A húszhektáros Börcsök-szék gazdái már jó ideje a klub tanácsai alapján gondozzák a területet – a feleakkora Molnár-rét részint állami tartélföld, részint Molnár Anita, a klub régi tagja a tulajdonosa. Az önkormányzat pártolja a kezdeményezést; a klub most viszi a képviselő-testület elé a védelem alá helyezésre vonatkozó javaslatot.

– Nem tudni, mit hoz a jövő. Ha idetelepül mondjuk egy nagyáruház, ne a Börcsök-szék és a Molnár-rét legyen az első, amelyeket megvásárol s fölszánt – indokolja a védelem szükségességét Sára Endréné, akinek a tevékenysége Röszen ismertté tette a természetvédelmet. A két védendő terület – kékperjés láprét maradványai – tele van olyan ritka, védett növényekkel, mint a fátyolos nőszirm, a törpe nőszirm, az agárkosbor, az éles mosófű, és még sorolhatnánk a példákat.

De honnan tudják az erre járó kirándulók, hogy mit érdemes nézni, mire kell nagyon vigyázni? Máris két nagy poszter fogadja őket Börcsök-széken és Molnár-réten. Rajtuk a terület állat-, növényvilága képekben, szöveggel. Azt is megtudhatják például, ilyen virág mikor nyílik, milyen madár mikor fészkel itt. A Molnár-réten odúpark is található a klub jóvoltából, s a madárlakók beköltöztek. A terület bejárását tanösvények biztosítják, a Börcsök-szék egészén az országhatárig meghosszabbítják. Pályázati pénzekből kerékpárokat szerez be a klub: ha Szegedről eljön ide egy iskolai csoport vagy egy család, kibérelheti a bicikliket, és bejárhatja a vidéket.

F. CS.

TERMÉSZETVÉDŐ GAZDÁLKODÁS

Összesen tizenöt, védelemre érdemes terület található Röszen, a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság szakembereinek véleménye szerint. A Beretz Péter klub szeretné a további területek gazdait is meggyőzni, hogy járuljanak hozzá azok védetté nyilvánításához. A tulajdonosok, ha természetvédő gazdálkodást folytatnak, még akár több pénz is kaphatnak az uniótól, mint amit most jövedelmez nekik a föld.



Minden évszakban sokan látogatják a védetté nyilvánítandó területet

Fotó: DM/DV

Az asztal bal sarkán
Botka László



A VITA

A DÉLMAGYARORSZÁG

és a **Városi Televízió Szeged** szervezésében
Szeged bal- és jobboldali polgármesterjelöltjének vitája

TIK kongresszusi terem,
2006. szeptember 29., 19.30
(élő VTV-közvetítés, moderátor: Szetey András)

A vitára belépő az MSZP és a Fidesz pártszékházában igényelhető.

Az asztal jobb sarkán
Oláh János

